

# Большевистский ПУТЬ

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.  
ГОД ИЗДАНИЯ 16-Й. ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ ПО ЧЕТВЕРГАМ.

№ 4 (1695) | Четверг 25 января 1945 года | Цена номера 15 коп.

## На фронтах Отечественной войны

С 17 по 23 января

Войска 3-го Белорусского фронта перешли в наступление. Противник в течение длительного времени укреплял свою оборону в Восточной Пруссии. Немцы построили глубоко эшелонированную оборону с железобетонными артиллерийскими и пулеметными дотами. Немецкое командование сосредоточило в Восточной Пруссии свои отборные дивизии. При поддержке массированных ударов артиллерии и авиации наши войска прорвали долговременную глубоко эшелонированную оборону немцев и после ожесточенных боев заняли Пильваллен, Рагнит, Тильзит, Жиллен, Гумбиннен и ряд других городов Восточной Пруссии. Советские части 21 января штурмом овладели городом Штарбург — важным узлом коммуникаций и мощным укрепленным районом обороны немцев на путях к Кенигсбергу. 23 января наши войска заняли города Лабиау и Велау — опорные пункты противника, прикрывающие подступы к Кенигсбергу.

Войска 2-го Белорусского фронта 14 января, после мощной артиллерийской подготовки, перешли в наступление с двух плацдармов на западном берегу реки Нарев севернее Варшавы. Преодолевая упорное сопротивление немцев и отражая их контратаки, советские части взломали оборону противника на всю глубину. В ходе наступательных боев войска фронта заняли на территории Польши около 3.500 населенных пунктов, в том числе города Макув, Пултуск, крепость Модлин (Новогеоргиевск), Млава, Пловьск, Любава, Серпц, Плоцк, Рыпин, Бродница, Липно и другие.

Севернее города Млава наши танкисты и пехотинцы прорвали вражескую оборону, пересекли польско-немецкую границу и вторглись в пределы Восточной Пруссии. Преодолевая яростное сопротивление врага советские войска овладели на территории Восточной Пруссии городами Найденбург, Танненберг, Едвабно, Аллендорф. Продолжая успешное наступление в глубь Восточной Пруссии, войска фронта овладели городами Алленштайн, Остреле, Дойтш Айлау, Морунген, Зальфельд и другими.

Войска 1-го Белорусского фронта продолжали стремительное наступление и за 7 дней заняли на территории Польши около 5.500 населенных пунктов. Наши войска комбинированными ударами с севера, с запада и юга 17 января ов-

ладели столицей союзной нам Польши — городом Варшава. Также освобождены от немецко-фашистских захватчиков города Сохачев, Лувач, крупнейший промышленный центр Польши — Лодзь, Кутно, Томашув (Томашов), Влоцлавек, Лабишин, Гнезэн (Гнезно) и многие другие.

Войска 1-го Украинского фронта развивали успешное наступление и за 7 дней заняли на территории Польши более 2.300 населенных пунктов. Освобождены от немецко-фашистских захватчиков города Ченстохова, Коньске, Пиогрков (Петроков), город Краков — древняя столица Польши и один из важнейших культурно-политических центров Польши и многие другие.

Наступая к западу от города Ченстохова, войска 1-го Украинского фронта прорвали сильно укрепленную оборону немцев на юго-восточной границе Германии, вторглись в пределы немецкой Силезии и овладели городами Крайцбург, Розенберг, Питшен, Ландсберг и Гуттентаг — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами противника, прикрывающими путь на Бреславу.

За 10 дней наступательных боев войска 1-го Украинского фронта уничтожили 480 танков и самоходных орудий, более 900 орудий, 430 бронетранспортеров и свыше 15.000 автомашин. Истреблено свыше 60.000 гитлеровцев. Взято в плен более 21.000 немецких солдат и офицеров.

За это же время войска фронта захватили богатые трофеи, в том числе 254 танка и самоходных орудия, 1.580 орудий, свыше 2.500 минометов, 244 бронетранспортера, 6.500 автомашин, 22 паровоза, 1.200 железнодорожных вагонов и большое количество разных складов.

В городе Будапеште войска 2-го Украинского фронта закончили очищение от противника восточной половины города (Пешт) и вышли здесь к реке Дунай. Занято около 5.000 городских кварталов. В руках противника остается только небольшая часть западной половины города (Буда). По предварительным данным, за время боев, по ликвидации окруженной в городе Будапеште группировки противника с 28 декабря 1944 года по 18 января 1945 года войска 2-го Украинского фронта взяли в плен 59.390 немецких и венгерских солдат и офицеров.

## В райкоме ВКП(б) и райисполкоме

Рассмотрев итоги социалистического соревнования сельсоветов и колхозов района за 1944 год, бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета постановили:

1. Признать победителем в социалистическом соревновании сельсоветов за получение высоких урожаев в 1944 году Чулковский сельсовет (председатель тов. Макаров И.М.) и вручить ему переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома, передав его от Лобковского сельсовета.

2. Признать победителем в социалистическом соревновании по выполнению государственного плана развития животноводства и повышению продуктивности скота в 1944 году Лобковский сельсовет (председатель тов. Афонин М.В.) и вручить ему переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома, передав его от Давыдовского сельсовета.

3. Признать победителями в социалистическом соревновании колхозов за получение высоких урожаев:

а) Чулковский колхоз (председатель тов. Терехин А.И.), занявший первое место и получивший переходящее Красное знамя исполкома облсовета;

б) Кулаковский колхоз (председатель тов. Гнездова Е.И.), занявший второе место, и вручить ему переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома, передав его от Вачского колхоза.

4. Вручить переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома Клинской тракторной бригаде (бригадир тов. Романов), которая заняла первое место в соревновании по МТС, выполнив план тракторных работ 1944 года на 138 процентов при экономии горючего 850 кг, и закончив осенью — зимний ремонт тракторов и сельхозмашин к 22 января 1945 года, т.е. на 2 месяца и 25 дней раньше правительственного срока.

## РАЙОННЫЙ СМОТР ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Сегодня 25 января, вечером в Вачском районном доме культуры открывается районный смотр художественной самодеятельности.

Первыми выступают участники художественной самодеятельности Звягинского сельсовета, а затем хор Медоварцевского сельсовета.

Районный смотр художественной самодеятельности пройдет 7 дней. В смотре примут участие коллективы художественной самодеятельности от 22-х сельсоветов в количестве около 1300 человек.

## VIII районная конференция ВЛКСМ

20 и 21 января проходила VIII районная конференция ВЛКСМ, на которой делегаты заслушали и обсудили отчет райкома комсомола и выбрали новый состав райкома и ревизионной комиссии.

С отчетным докладом на конференции выступил секретарь райкома ВЛКСМ тов. Котов. Он указал, что районная комсомольская организация активно участвует по оказанию помощи фронту в борьбе против немецких захватчиков.

С первых же дней войны многие комсомольцы ушли на фронт с оружием в руках защищать нашу любимую родину за проявленный героизм и отвагу в борьбе с фашистскими извергами молодые патриоты родины Ширшов Анатолий, Чаннов Евгений, Рожков Иван, Окунев Павел, и десятки других награждены правительством орденами и медалями, а т.т. Половинкину Василию Васильевичу и Шорнову Михаилу Федоровичу присвоено звание Героя Советского Союза.

Оставшиеся в тылу комсомольцы и несоюзная молодежь оказывают помощь фронту своим самоотверженным трудом. Десятки комсомольско-молодежных бригад на заводах, в артелях района стали инициаторами повышения производительности труда. Молодые рабочие завода «Груд» т.т. Арефьев В., Миронюк Н., Морозов З., Шутова В., Мокеева П. и многие другие ежедневно выполняют нормы на 150—200 процентов.

Не покладая рук трудятся для фронта сельская молодежь. За осенний сея 1944 года комсомольцами и несоюзной молодежью было вспахано 8240 гектаров, забороновано 10491 гектар и посеяно 1390 гектаров. Комсомольцы из Озябликовской организации т.т. Миронюк Людмила, Миронюк Юрий, вспахивали от 0,90 до 1 гектара вместо 0,65 гектара по норме.

Большую помощь оказали комсомольцы колхозам в сдаче ими зернопоставок государству. Организованные 63 комсомольско-молодежные транспортные бригады вывезли на заготовительные пункты зерна и других продуктов 2829 тонн. За самоотверженность в работе руководитель бригады Таразанов награжден почетной грамотой ЦК ВЛКСМ и значком «Отличник сельского хозяйства».

Под руководством комсомольских организаций на полях работало 4567 школьников, которые выработали 16650 трудодней, а ученица Маруся Жарникова (Вача) одна выработала за время летних каникул 311 трудодней. Активно участвовали комсомольцы в сборе средств на по-

стройку самолетов и в сборе теплых вещей для Красных воинов. В проводимых воскресниках по оказанию помощи фронту участвовало 12500 человек, которыми заработано в фонд обороны 95000 рублей.

Наряду с положительными фактами докладчик остановился и на недостатках в работе райкома и первичных организаций ВЛКСМ. В частности неудовлетворительно дело поставлено с политическим воспитанием комсомольцев. Из 1075 комсомольцев только 240 изучают самостоятельно краткий курс истории ВКП(б) и книгу товарища Сталина о Великой Отечественной войне Советского Союза, причем консультации и другую помощь самостоятельно работающим над собой райком комсомола не организует. Не повышают свой политический уровень не только многие рядовые комсомольцы, но даже и некоторые члены пленума райкома, как т.т. Петрупаня и Хазова.

Ослаблена работа по вовлечению лучшей молодежи в комсомол. Так, в 1944 году было принято в ряды ВЛКСМ 368 человек против 450 человек в 1943 году. Некоторые секретари первичных организаций ВЛКСМ (Андрусова из Клина, Волкова из Болотникова) месяцами держат у себя анкеты на принятых в комсомол товарищей, подолгу лежат не разобранными анкеты и в райкоме комсомола. Все это привело к тому, что половина первичных организаций ВЛКСМ малочисленны, а из 150 колхозов только в 54 имеются комсомольские организации.

Слабо занимается райком и первичные организации ВЛКСМ военно-физкультурной и культурно-массовой работой среди молодежи.

За эти и другие недостатки резко критиковали райком выступающие делегаты т.т. Гущина, Фирсова, Жесткова и другие, а всего выступило по отчетному докладу 16 человек.

Конференция признала практическую работу райкома ВЛКСМ удовлетворительной и приняла решение по улучшению работы районной комсомольской организации. После чего на конференции был избран тайным голосованием пленум райкома ВЛКСМ и ревизионная комиссия.

Состоявшийся после окончания конференции пленум райкома ВЛКСМ избрал бюро райкома в составе Котова И. В., Гасиловой Э. А., Есеновой А. П., Лисной В. А., Ключевой З. П., Жестковой Е. А., и Колесариной Е. П. Пленум избрал первым секретарем райкома тов. Котова Ивана Васильевича и вторым секретарем Гасилову Зинаиду Алексеевну.

## ЗЕМЛЯКИ В БОЯХ ЗА РОДИНУ

### Храбрый боец Анатолий Абаимов

В нашей минометной части служит Абаимов Анатолий — уроженец Вачского района, колхоза «Идея Ильича» Красненского сельсовета.

Анатолий является храбрым бойцом. За проявленную отвагу и героизм он награжден орденом Красная звезда и медалью «За отвагу». В боях за родную страну у него погибли отец Василий Степанович и брат Николай. Узнав об этой тяжелой утрате, Анатолий поклялся жестоко мстить немецким захватчикам.

Зачастую под сильным минометным огнем противника Абаимов упорно держит команду. Сопровождая командира части, он во время связывается с батареями, вызывает огонь по радио и тем самым обеспечивает продвижение пехоты.

От имени всей нашей части мы благодарим мать Анатолия Абаимову Марию Ивановну за то, что она воспитала отличного защитника родины.

С приветом бойцы части  
Ефрейтор Светков,  
красноармеец Недосын.

## ОБРАЩЕНИЕ

участников районного совещания партийного, советского и колхозного актива, состоявшееся 23 января 1945 года

## КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ, РАБОТНИКАМ МТС И СПЕЦИАЛИСТАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ВАЧСКОГО РАЙОНА

Товарищи! В ожесточенных боях на фронтах Отечественной войны героическая Красная Армия наносит все новые и новые сокрушительные удары по вражеским полчищам Воины Красной Армии, воспитанные великой партией Ленина—Сталина, уничтожают озверевших немецко-фашистских разбойников в их собственной берлоге.

Самоотверженным трудом в тылу рабочие, колхозники и интеллигенция помогают Красной Армии громить гитлеровских извергов, посылая на фронт нескончаемые эшелоны с оружием, боеприпасами и продовольствием. Несмотря на трудности, колхозное крестьянство в дни войны работает еще более плодотворно, чем в довоенные годы.

Товарищ Сталин в своем докладе о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции дал высокую оценку работы колхозов и всего советского тыла.

Колхозники, колхозницы, работники МТС и специалисты сельского хозяйства Вацкого района, работают в сельском хозяйстве с небывалым напряжением, самоотверженно, не покладая рук. Все работы проведены в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне и успешно закончен 1944 сельскохозяйственный год.

Весенний сев колхозы района провели в 1944 году на два дня раньше чем в 1943 году, выполнив план на 109 процентов. Вся уборка урожая зерновых закончена 10 сентября. Досрочно выполнен план всех видов заготовок и сдано сверх плана в фонд Красной Армии 550 тонн зерна и 3 тыс. тонн картофеля.

Колхозы района выполнили государственный план развития общественного животноводства по крупному рогатому скоту на 103 процентов, по овцам на 113 процентов, по свиньям на 127 процентов.

Следя примеру героев фронта, патриоты колхозной деревни показали героизм во имя родины в труде.

Чулковский колхоз «Прогресс» (председатель колхоза тов. Терехин А. П.) получил средний урожай зерновых 18,63 цент. с га, картофеля 160 центнеров.

Булаковский колхоз имени Семенова (председатель колхоза тов. Гнездова) в среднем получил зерновых по 17,2 цент. и картофеля по 193 центнера с гектара.

Бригада тов. Семеновой из Лесниковского колхоза получила урожай овса по 22,9 цент., гороха по 27,9 цент. с гектара.

Звеньевая тов. Овсова из Бобынского колхоза получила средний урожай проса 25 цент. и звеньевая тов. Семенова получила картофеля 300 центнеров с гектара. Звеньевая тов. Лукянова из Шароповского колхоза получала моркови 695 цент. с гектара.

Лесниковский колхоз план развития животноводства перевыполнил по всем видам скота и

получил надой молока на одну фуражную корову 1500 литров. Доярка Новосельского колхоза Ермакова от закрепленной за ней группы 13 коров надояла на 1 фуражную корову 1565 литров молока и сохранила 13 телят. Телятница Медоварцевского колхоза тов. Товаринова сохранила до 6-ти месячного возраста всех 25 телят, закрепленных за ней.

МТС в 1944 году добилась лучших показателей, чем в 1943 году. Годовой план тракторных работ выполнен на 114,4 процента при экономии горючего в 2200 кг.

Бригадир МТС тов. Романов выполнил годовое задание на 138 процентов и бригадир тов. Ловыгин на 130 процентов. Тракторист Карпов выполнил годовое задание на 313 процентов, сэкономил горючего 351 кг. Трактористка тов. Тарасова выполнила годовое задание на 300 процентов, сэкономила горючего 635 кг.

Достижения колхозов района значительны, но интересы фронта требуют еще большего напряжения всех сил колхозного крестьянства. Чтобы полностью разгромить врага надо мобилизовать все силы народа, каждого в отдельности колхозника и в 1945 году дать стране и фронту еще больше хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов. Мы отдаем себе отчет, что колхозы района не использовали еще всех возможностей для получения большего количества сельскохозяйственных продуктов. Ряд колхозов: Н.-Березовский, Черновской, Мещерский и другие получили урожай зерновых ниже 5 цент. с га.

Не все колхозы выполнили государственный план развития общественного животноводства. На 1 января 1945 года 57 колхозов не выполнили план по крупному рогатому скоту, 51 колхоз—по овцам и козам, а Платцовский, Янинский, Бежапольский, Зеленцовский колхозы не выполнили государственный план развития общественного животноводства ни по одному виду скота.

Совершенно неудовлетворительно обстоит дело с выполнением плана маточного поголовья скота, такие колхозы как: Алтунинский, Горунешский, Солнцевский, Вшивковский, Евсеевский, Митинский, Новоспановский план маточного поголовья не выполнили ни по одному виду скота.

Существенные недостатки имелись и в работе МТС. Ею не выполнен план весенних работ и особенно по культивации и севу. Не выполнен план комбайновой уборки и молотбе зерновых. По большинству проводимых работ далеко не выдерживались сроки выполнения и допускался при этом брак (мелкая пахота, огрехи).

Районное совещание партийного, советского и колхозного актива призывает всех колхозников, работников МТС и специа-

листов сельского хозяйства мобилизовать все силы на получение высокого урожая в 1945 году и дальнейший подъем животноводства и берет на себя следующие обязательства:

1. Полностью закончить подготовку к весеннему севу 1945 года в каждом колхозе к 27 й годовщине Красной Армии Трактора и сельскохозяйственные машины в МТС отремонтировать к 1 марта 1945 года и завести горючее и смазочные материалы на полную потребность весеннего сева до 15 марта 1945 г.

2. Собрать урожай зерновых культур в 1945 году по району не менее 14 цент. с гектара, картофеля 130 цент. и овощей 160 цент.

3. 1945 год должен быть годом небывалого размаха применения всех агротехнических мероприятий. Все семена довести до кондиции не ниже 1 и 2 класса. Посев овса, пшеницы и проса произвести исключительно протравленными семенами. Протравить термическим способом не менее 500 центнеров пшеницы. Произвести рядовой сев на площади не менее 6000 га яровых зерновых и 7000 га озимых. Вывести на поля навоза 500000 возов, торфа 36000 тонн, фекалий 2000 тонн, собрать золы 500 тонн, куриного помета 400 тонн. Произвести подкормку на площади 2500 га. Обеспечить приготовление азотобактерина в колхозных хатах-лабораториях на площади 2000 га картофеля. Произвести снегозадержание на площади 6000 га. Обеспечить все посевы не менее 2х кратной прополкой и содержать в чистоте от сорняков.

4. Весенний сев ранних зерновых провести в 12 рабочих дней, а картофеля в 10 дней.

5. До 1-го февраля организовать звенья в каждой полеводческой бригаде, выделить в качестве звеньевых наиболее активных колхозников и закрепить за ними не более 2—3х культур. Ответить каждому звену участки в поле и составить для каждого звена агроплан по закрепленной культуре.

6. Перевыполнить государственный план развития животноводства: по крупному рогатому скоту на 10 процентов, по овцам на 15 процентов, по свиньям на 10 процентов и по птице на 10 процентов.

7. Получить в среднем: на одну фуражную корову 1550 литров молока, на одну взрослую овцу 2,5 кг. шерсти, на одну свиноматку 12 деловых поросят, на каждые 100 овцематок получить 135 ягнят и на одну курицу—несушку получить 75 яиц.

8. Образцово подготовить коня к весеннему севу, привести к началу полевых работ всех лошадей в состоянии хорошей и средней упитанности и не допускать обезлички в использовании лошадей.

9. Использовать на весеннем севе и сельскохозяйственных работах 900 голов крупного рогатого скота, кроме того подготовить и привлечь к работе неплеменных бычков—кастратов приплода 1943—44 г.г. в количестве 850 голов.

10. Полностью сохранить весь народившийся молодняк от всех видов скота.

11. Заготовить кормов грубых на каждую рабочую лошадь 50 центнеров, на одну голову крупного рогатого скота 24 цент., на овцу 4 цент. в сочных кормов на каждую корову 40 центнеров и свиноматку 50 центнеров.

12. Засеять в 1945 году 550 га корнеплодами и картофелем на прифермских участках, обработку которых вести силами работников животноводческих ферм.

13. Выполнить план силосования кормов на 75 процентов к 5 июля, а к 1 октября силосование закончить полностью.

14. В 1945 году в каждом колхозе иметь типовой птичник и обеспечить размещение всего поголовья скота в просторных, хорошо оборудованных помещениях за счет постройки новых скотных дворов.

15. В 1945 году в колхозах района заложить садов и ягодников на площади 50 гектар.

16. На колхозных пасеках в 1945 расширить ичеловодство до 500 пчелосемей.

17. Наряду с успешной подготовкой к весеннему севу, до 1-го марта выполнить план по дроволесозаготовкам, а также до весеннего сева провести подготовку и в 1945 году построить по методу сосновских колхозников силами колхозов для МТС: мастерскую, 4 гаража для хранения тракторов и сельскохозяйственных машин, общежитие на 40 человек, столовую на 80 человек, клуб на 120 человек, контору, автогараж на 5 машин и материальный склад.

Выполнение этих задач требует, чтобы каждый колхозник работал по-военному, не покладая рук в полную меру своих способностей и умения, этого требует страна и сейчас никто не может стоять в стороне от помощи Красной Армии. Шире развитие социалистическое соревнование, вовлечем в него всех колхозников, работников МТС и специалистов сельского хозяйства.

Приложим все силы, знания и опыт для выполнения единой цели—дать все фронту для окончательного разгрома ненавистного врага.

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков, партия Ленина—Сталина—организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует наш вождь, учитель и полководец товарищ Сталин!

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Внимание всего мира привлекает к себе мощь сокрушительных ударов, наносимых советскими войсками по немецким захватчикам. Быстрота и стремительность продвижения Красной Армии на запад к жизненным центрам Германии вызывает восхищение у всех свободолюбивых народов.

За 6 дней после освобождения Варшавы Красная Армия прошла вперед огромное расстояние и заняла город Гнезно (Гнезно). До Берлина от этого города остается 270 километров.

Иностранная печать широко публикует сообщения Совинформбюро и печатает на первых страницах портреты советских полководцев. Американский радиодобровольитель Морган заявляет, что «продвижение русских поистине является одним из величайших моментов в истории. Этот удар превосходит все предыдущие наступления».

Английская газета «Манчестер Гардиан» в своей статье указывает, что «великое русское наступление, начавшееся 12 января уже сейчас изменило ход войны» и что наступление Красной Армии может значительно приблизить срок окончательного разгрома гитлеровской Германии.

Велики радость и счастье братского польского народа. В Варшаве, Кракове, Лодзи, в десятках городов, в тысячах сел и деревень Польши царит всеобщее ликование населения, освобожденного от гитлеровского гнета. На многочисленных митингах польский народ выражает свою безграничную благодарность советскому народу и Красной Армии, продолжающей гнать из Польши ненавистных немецких захватчиков.

За прошедшую неделю освобождены также город Кошица и ряд районов Чехословакии. Последние дни доживают зажатые в тесное кольцо на западном берегу Дуная остатки немецко-венгерской группировки в Будапеште. Гитлеровцы потеряли своего последнего союзника— Венгрию. 20 января состоялось подписание соглашения о перемирии между правительствами СССР, Великобритании и США, с одной стороны, и прибывшей в Москву делегацией Временного Национального Правительства Венгрии, с другой. Отныне почти все бывшие союзники Германии ведут войну против нее и будут участвовать в ее окончательном разгроме.

На западе войска союзников успешно теснят немцев в районах, которые были заняты гитлеровцами во время их декабрьского наступления. Сейчас благодаря наступлению Красной Армии союзное командование получило самые благоприятные условия для удара по немцам, ибо враг вынужден перебрасывать свои части с западного фронта на советско-германский фронт.

Немцы сами признают сейчас крайнюю серьезность обстановки, сложившейся для гитлеровцев в результате небывалого по размаху наступления Красной Армии.

В. Гришанин.

Ответ редактор П. Г. ЮДИН.